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Fontos tudnivalok

Az irasbeli vizsga soran két feladatlapot kell kitdltenie.

Az 1. részfeladatlap megoldasara felhasznalhato idokeret 20 perc, ebben a részben a
kozépiskolai atlasz, illetve egyéb segédeszkdéz mem hasznialhaté. Az id6 letelte utdn a
megoldott feladatlapot adja at a feliigyel6 tanarnak!

A feladatokat tetszéleges sorrendben oldhatja meg.

Elészor figyelmesen olvassa el a feladatokban megfogalmazott kérdéseket, majd gondolja at
valaszat, és azt tintaval (tollal) irja be a megfelel6 helyre! Ha sziikséges, a megoldast
javithatja, de a nem egyértelmii 4thuzas, javitds, valamint ceruzaval tortént beiras esetén az
adott feladatrészre pontot nem kaphat.

Az egyes feladatok megoldasdval elérheté —maximalis pontszamrél, illetve
részpontszamokrol a feladatok mellett/utan feltlintetett pontok tajékoztatnak. Kérjiik, hogy a
sziirke négyzetekbe semmit ne irjon!
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A feladatlap-rész megoldasahoz atlasz nem haszndlhato!

1. Oldja meg a feladatokat a térképvazlat alapjan!

a) Nevezze meg, mely foldrajzi helyeket (fogalmakat) jelolik a térképvazlatba irt

szamok!
Lo -tenger
2 sziget
(sziget)
B (hegység)
4. (fovaros)
o J PP (kontinens)
\ S pont | \

b) Melyik nagyszerkezeti tipusba tartozik a 3-as szammal jelolt hegység? Huzza ald a
megfeleldt! 76bb lehetséges megoldas bejeldlése hibanak mindsiil.

roghegység gylirthegység dsfold

1 pont | |

¢) Nevezze meg azt a félszigetet, amelynek szomszédsdgaban helyezkedik el a 2-es
szammal jelolt sziget!

\ 1 pont | \

[ 7pont | l
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2. Egészitse Ki a tablazatot, és valaszoljon a kérdésekre!

a) A tablazatba beirtuk a folyok nevét. Felsoroltuk a folyok partjan fekvd varosokat. frja
a varos nevét annak a folyonak a neve mell¢, amelynek a partjan fekszik! Nem tud
minden varost elhelyezni a tablazatban.

Varso, Linz,  Frankfurt, Koln, Parizs, Prdga, London

Folyo Viaros

1. Duna

2. Rajna

3. Szajna

4. Temze

5. Visztula

| 5 pont |

b) Melyik folyo torkollik a Balti-tengerbe a fentiek koziil?

‘ 1 pont ‘

¢) Nevezze meg azt a két folyot, amelyik tobb orszagon is keresztiilfolyik!

\ 2 pont \

[_8pont | l

irasbeli vizsga, 1. 0sszetevo 4/8 2006. oktober 25.
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3. Oldja meg a feladatokat a térképvazlat alapjan!

L e 2 ettt
e e Ao e
\ 4 pont |
b) Nevezze meg a nagybetiikkel jel6lt megyeszékhelyeket!
A e B s
G e Dt s
\ 4 pont |
¢) Satirozza be a térképen a K6zép-Magyarorszag régio tertiletét!
| 1pont |
d) Melyik régiohoz tartozik a 4-es szammal jelolt megye?
| 1 pont |
| 10 pont |
| Az elsd feladatlap-résszel elérhetd dsszes pontszam: \ 25 pont ‘
irasbeli vizsga, 1. 0sszetevo 5/8 2006. oktober 25.
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Feladat maximalis elért
sorszama pontszam pontszam
1. 7
2. 8
3. 10
OSSZESEN 25

javito tanar

DAtum: «.oooveeeeeeeeeeeeeeeee e,

clért programba
pontszam belrt’
pontszam
I. Topografiai ismeretek,
készségek feladatsor
javito tanar jegyzo
DAatum: ....oooviiiii Datum: ....oooiiiii

Megjegyzések:

1. Ha a vizsgéazo a II. irasbeli 6sszetevd megoldasat elkezdte, akkor ez a tdblazat és az alairasi
rész liresen marad!

2. Ha a vizsga az 1. Osszetevd teljesitése kozben megszakad, illetve nem folytatdédik a
II. 6sszetevovel, akkor ez a tablazat és az alairasi rész kitoltendo!

irasbeli vizsga, 1. 0sszetevo 8/8 2006. oktober 25.
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Fontos tudnivalok

Az irasbeli vizsga sordn két feladatlapot kell kitdltenie.

A 1II. részfeladatlap megoldasara felhasznalhat6 idokeret 100 perc. Ebben a részben a
megoldashoz hasznalhatja a kozépiskolai atlaszt. Amennyiben indokolt, hasznailjon
zsebszamologépet, de a feladatlapban minden esetben tiintesse fel a megoldas menetét is.
Ha sziikséges, hasznalhat korzot és vonalzot is.

A feladatokat tetszéleges sorrendben oldhatja meg.

Elészor figyelmesen olvassa el a feladatokban megfogalmazott kérdéseket, majd gondolja at
valaszat, és azt tintaval (tollal) irja be a megfelel6 helyre! Ha sziikséges, a megoldast
javithatja, de a nem egyértelmii 4thuzas, javitds, valamint ceruzaval tortént beiras esetén az
adott feladatrészre pontot nem kaphat.

Mindig a feltett kérdéseknek megfeleléen valaszoljon! Az elvartnal tobb valasz (pl. kettd
helyett harom példa megnevezése) nem jar tobbletponttal.

Az egyes feladatok megoldasdval elérheté —maximalis pontszamrél, illetve
részpontszamokrol a feladatok mellett/utan feltlintetett pontok tajékoztatnak. Kérjiik, hogy a
sziirke négyzetekbe semmit ne irjon!

irasbeli vizsga, II. dsszetevo 2/16 2006. oktober 25.
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I1. rész
A feladatlap-rész megoldasahoz atlasz hasznalhato!

1. Olvassa el figyelmesen az alabbi utleirast, majd valaszoljon a kérdésekre! A
megoldashoz hasznalja az atlaszt!

A vilag legforgalmasabb kiko6t6jébol, az é.sz. 1°30” és a k.h. 103°30°-rdl indul egy

hajo.

a) Mi a kikotd neve, ahonnan indult @ hajo? ........coocieiiiiiiiiiii e

| 1pont |

EK iranyba hajozva eléri a k.h. 105. fokat, ezutan E felé tart, és eléri egy orszag déli
pontjait.

b) Nevezze meg ezt az orszagot ¢s fovarosat!

OTSZAZ: cuveeeiieiieeieeeiee et e siee e e , fOVAr0oSa: ..eoveieiieieee e

Végiil a hajé az é.sz. 22,5° és a k.h. 114° -an talalhaté varos kikotéjében kot ki.

¢) Melyik varos kikotdjében kotott ki?

| 1pont |

| 4 pont |

2. Dontse el, hogy melyik fogalomra vonatkoznak a megallapitisok! irja a megfelels
betiijelet a megallapitas sorszama elé!

A Szélességi kor

B Hosszusagi kor

C Mindkettdre vonatkozik

D Egyikre sem vonatkozik

...... 1. Egymassal parhuzamosan futnak.

...... 2. Egy kiemelt kore keleti €s nyugati félgombre osztja a Foldet.
...... 3. Sziikséges egy pont foldrajzi helyének meghatarozasahoz.

...... 4. Legnagyobb értéke 90° lehet.

...... 5. Egyenl6 hosszusaguak.

| S pont |

irasbeli vizsga, II. dsszetevo 3/16 2006. oktober 25.
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3. Oldja meg az idoszamitassal kapcsolatos feladatot!

a) Budapesten 13 6rat mutat az 6ra, amikor a térokorszagi Ankaraba (é.sz. 40°, k.h. 33°)
indul egy repiildgép. A repiilési id6 2 6ra 15 perc. Hany 6ra lesz az ankarai repiil6tér
orajan amikor leszall a reptilogép?

A szamitast itt végezze!

Az ankarai repiil6tér 6rajan mutatott ido: .........ccoeceeverieneenen.

Melyik 1d6t mutatjak a repiildtér 6rai? Huzza al4 a megfelel6t!

helyi id6 z6naid6 csillagid6

\ 3 pont |

b) Vdélassza ki az alabbiak koziil azt a két varost, amelyben a helyi id6 megegyezik!
Hasznalja az atlaszat!

Fokvaros, Athén, Budapest, Moszkva

Indokolja VAIASZAL! ........cooiiiiie e

irasbeli vizsga, II. dsszetevo 4/16 2006. oktober 25.
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4. Tanulmanyozza a szénhidrogének Kkeletkezésével és elhelyezkedésével kapcsolatos
abrakat, majd valaszoljon a kérdésekre!

a) Milyen anyagok helyezkednek el egymas felett a tarolokozetben?

| 3 pont | |
b) Huzza ald azt a foldtorténeti id6t, amelyben Magyarorszagon a szénhidrogének
keletkeztek!
61d6 1jido kozeépido

\ 1 pont | \

¢) A térkép a vilag kdolajkészletének eloszlasat abrazolja (milliard hordo).

685,6

65,4
. =)

oS ]
e 63,0 BT Fﬁt
n%?f-'—-- -13 ?%%\_ ‘{f = i
[ » e ﬁi‘s
‘E “y, ’ﬁ?& Y
> TS
T Ll

Hanyszorosa ez a legkisebb készlettel rendelkez0 térség készletének?...............
\ 2 pont | \
| 6pont | l
irasbeli vizsga, II. dsszetevo 5/16 2006. oktober 25.
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5. Valaszoljon a Dunaval kapcsolatos kérdésekre!

a) Mely orszagban ered a DUNA? .........ccoooiiiiiiiiiiiieeceee e

Mely orszag teriiletén van a Duna deltajanak legnagyobb része?...........ccceevivriiennnnnen.

[ 2 pont | |

b) Az abra a Duna foly6ét mutatja az eredéstdél a torkolatig a vizhozamok és a
mellékfolyok feltiintetésével. Valaszoljon az abra segitségével a kovetkezo
kérdésekre!

Morva 105
Vag 190
Ipoly 25
Szava - .
1500 L /’ Tizza 920
Morava 208 o3 [ Panecsova Temes 104
H 5380
li
Iszher 55 Corahia Zsil £8
¥ o r) % Oli 148
Braila 6178 rf Szeret I41
— — Prut 89
e
e 4 torholat 644 mis

1. Melyik mellékfolydnak van a legnagyobb vizhozama?..............ccccoeiieiiiiiniinnnn.

2. Hényszorosara né a Duna vizhozama Bécs és a torkolat kozott?
A szamitast itt végezze!

A Duna vizhozaménak novekedése: ............. -szeres
Melyik torkolati 4gnak van a legnagyobb vizhozama?.............cccccovoiiiiniiiiiiennnen.

3. Nevezzen meg egy 100 m’/s-nal nagyobb vizhozamu bal parti mellékfolyot!

\ 4 pont | \

[_6pont | l

irasbeli vizsga, II. dsszetevo 6/16 2006. oktober 25.
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6. A két abran két légkori jelenség lathaté. Valaszoljon az ezekhez kapcsolodo
kérdésekre!

a) Nevezze meg az abrazolt jelenségeket!

\ 2 pont | \

b) Jelolje az 1. abran a légtomegek nyomasat! Irjon ,,A” betiit az alacsonyabb, és ,M”
betiit a magasabb nyomasu légtomeget jelold korbe!

[ 2 pont | |
¢) Irja a 2. abran lathato téglalapokba, hogy melyik a melegebb és melyik a hidegebb
légtomeg!
| 2 pont | |
d) Melyik jelenség esetén intenzivebb (hevesebb) a csapadékhullas?
........................................................ Toont] |

e) Mely légkori képzdédményhez kapcsolodhat a fenti két jelenség? Huzza ald a

megfeleldt!
anticiklon ciklon
\ 1 pont | \
| 8pont | l
irasbeli vizsga, II. dsszetevo 7/16 2006. oktober 25.
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7. Oldja meg az éghajlati 6vezetességgel kapcsolatos feladatot!

a) A felsorolt allitasok kiilonb6z6 éghajlatok és eléfordulési teriiletiik jellegzetes vondsait
mutatjak be. Keresse ki a felsorolt éghajlatok koziil azt, amelyikkel kapcsolatba
hozhato az adott allitas! Irja ennek nevét az allitas utani pontozott vonalra! Nem tud
minden fogalmat elhelyezni.

allanddan fagyos éghajlat, szavanna éghajlat, mérsékelt 6vezeti monszun éghajlat,
6ceani éghajlat, forrd dvezeti (tropusi) sivatagi éghajlat, tundra éghajlat,

tajga éghajlat, mediterran éghajlat, egyenlitdi ¢ghajlat,
nedves kontinentélis éghajlat

1. Egész évben a passzat szélrendszer leszallo dga uralkodik a tertiletén.

2. Az évi kdzepes hdingas (hdingadozas) nagyon nagy, amihez a tiilevelii erdokbdol alld
természetes novényzet alkalmazkodott leginkabb. A tél hosszu és zord, az 4tmeneti
évszakok rovidek, a nyar révid, meleg €s csapadékos.

3. A tél enyhe és csapadékos, a nyar forr6 és szaraz. Tobbek kozott Afrika északi
tengerpartjan talalkozunk ilyen éghajlati adottsagokkal.

4. Az adott 6von beliill ezeken a teriileteken a legkiegyenlitettebb az éghajlat: egész
évben sok csapadék esik, a hdingds az ovon belil itt a legkisebb. Természetes
novényzete a lombhullatd erdd.

5. A sok csapadék hatdsdra a talaj tdpanyagtartalma rovid idé alatt kimosodik. Az
allandéan magas homérséklet miatt a szerves anyagokat a lebontd szervezetek
gyorsan 4talakitjak. Igy ezeken a teriileteken a vizben nehezen oldodo, ezért
felhalmozo6do vastartalmu vegytiletek vordsre szinezik a talajt.

6. A csapadék évi mennyisége nem tobb mint a sivatagokban, de kicsiny a parolgas és
a fagyott altalaj miatt elenyészé a beszivargds. Ezért nyaranta hatalmas
mocsarvidékek alakulnak ki.

6 pont | |

b) Mely foldrajzi Svezetbe tartozik az alabbi két éghajlat? Irja az 6vezet nevét az éghajlat
neve utan!

tajga éghajlat: .........ccoeeiieins Ovezet szavanna éghajlat:............ccccceviinin. Ovezet

\ 2 pont ’ \

_8pont | l

irasbeli vizsga, II. dsszetevo 8/16 2006. oktober 25.
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8. Tanulmanyozza az alabbi diagramot, majd valaszoljon a kérdésekre!

A népesség megoszlasa Magyarorszagon telepiiléstipusok szerint
2004-ben
(ezer f6)

1695

a) Mely telepiiléstipusokra vonatkoznak a kordiagram adatai? irja a népesség tényleges
szamat a megfeleld telepiiléstipus mellé!

A) falu (k0zs€Z): oo
B) vAros:

C) fOVAros: e

\ 3 pont ’ \

b) Széamitsa ki a diagram adatai alapjan, hogy hany f6 volt hazank lakosainak szama
2004-ben!
A szamitast itt végezze!

Hazank 1akossagszama:...........ccccveevieiiienienieiieeieeeeeeene 6
| 1 pont | |
¢) Az orszag lakossaganak hany szazaléka €It varosokban?
A szamitast itt végezze!
A varoslakok szazalékos ardnya:.........cccocceeeveenienciienienienne. %
\ 2 pont \ \
irasbeli vizsga, II. dsszetevo 9/16 2006. oktober 25.
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d) A kovetkez6 allitisok Magyarorszag telepiiléseire vonatkoznak. Irja a megfelels
relacios jeleket (<, >, =) az allitdsok kozé!

Falvaink szama Varosaink szama

A 100 ezer f6nél népesebb

telepiiléseink szima Megyeszékhelyeink szdma

A hazai régiokozpontok szdma Megyeszékhelyeink szdma

3 pont | |

9 pont | l

9. Rendezze tablazatba az alabbi adatokat, fogalmakat a megadott szempontok szerint!
Nem tud minden adatot, fogalmat beirni!

Bombay, 29 400 USD, Hongkong, csdszarsag, 1 306 millio6 6,
Oszaka, 1 080 milli6 f6, Peking, 50 milli6 {6, népkoztarsasag,
127 milli6 £6, Ujdelhi, 5 600 USD, Tokio, kiralysag, 700 USD

India Japan Kina
Népesség 1. 2. 3.
Allamforma —_ 4. 5.
Gazdasagi teljesitmény 6 7
GDP/16 '
Fovaros 8. 9. 10.

| 10 pont |

irasbeli vizsga, II. dsszetevo 10/16 2006. oktober 25.
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10. Az A oszlopban fogalmakat, a B oszlopban hozzijuk tartoz6 meghatarozasokat
olvashat. Keresse meg az egyes fogalmaknak megfelel6 meghatarozasokat! Irja a
meghatarozasok betiijelét a fogalmak sorszama elé! Nem mindegyik meghatarozashoz

tud fogalmat kapcsolni.

A oszlop B oszlop
..... 1. kamat a) Valamely termék importjanak

mennyiségi korlatozasa.

""" 2. kvota b) Az importot sijtd ado.

_____ 3. inflacid c) Pénziigyi kdvetelés mellett
tulajdonosi jogokat is biztosit.

----- 4. deviza d) A hitel felvételének kovetkezménye.

..... 5. értékpapir e) A hitel ara.

o f) Tulajdonosa pénzbeli koveteléssel

..... 6. adossag 1éphet fel a kibocsatoval szemben.

..... 7. részvény g) Nemﬂzetkt')%i elszamolasban hasznalt
fizetdeszkoz.

..... 8. valuta h) Valamely orszag térvényes fizetési

eszkoze a pénzforgalomban.
..... 9. vam . . Y . .

1) A pénz vasarlderejének csokkenése.

J) A valutak egymashoz viszonyitott
értéke.

k) Kozpontja egy adott orszagban van,
de leanyvallalataik mas, kiilfoldi
orszagban talalhatok.

| 9 pont |

irasbeli vizsga, II. dsszetevo 11/16 2006. oktober 25.
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11. A kovetkezd abrakon az afrikai Csad-t6 lathaté kiilonb6zé idépontokban.
Tanulmanyozza a térképvazlatokat, és valaszoljon a kérdésekre!

1963 1973 1987 2001

’q:\':

Nige:. Niger 7 S higer Chad

> alk Q
Nigeria % Ngeia I‘\ ’\\\ Nigenia * \\'
Camemol:\ " f;amncr:\\ bo 3 Cammrll‘\\
a) Milyen valtozast tud leolvasni a térképekrdl?
| 1 pont | |

b) Nevezze meg azt a kdrnyezeti problémaval kiizd6 térséget, amelyben ez a t6 talalhatd!

\ 1 pont | \

¢) Nevezzen meg egy tényezdt, amely szerepet jatszott az abrazolt kornyezeti probléma

kialakuldsaban!

\ A masodik feladatlap-résszel elérhetd dsszes pontszam: ’ 75 pont \ \
\ A feladatlappal elérhetd dsszes pontszam: \ 100 pont \ \

irasbeli vizsga, I1. Gsszetevo
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Feladat maximalis elért
sorszama pontszam pontszam
Topografiai ismeretek 25
feladatsor

1. 4
2. 5
3. 6
4. 6
5. 6
6. 8
7. 8
8. 9

9. 10
10. 9
11. 4

OSSZESEN 100

javito tanar
Datum: .....ooooiiiieiiieeee e,

elért progr?mba
. beirt
pontszam ,
pontszam
(I. Topografiai ismeretek, készségek — feladatsor
I1. Foldrajzi ismeretek, képességek — feladatsor)
Irasbeli vizsgarész pontszima
javito tanar jegyzo
Datum: ....ooooiiiiiiiiie Datum: ....ooooiiiiiii
irasbeli vizsga, II. dsszetevo 16/16 2006. oktober 25.
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